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Förderverein Kindertagesstätte Wurzelhaus Halle (Saale) e. V.
Regensburger Straße 40
06132 Halle (Saale)

www.foerderverein-wurzelhaus.de


Der Förderverein der Kita Wurzelhaus Halle (Saale) e.V. wurde am 28. April 2016 von engagierten Eltern gegründet, um die Kita Wurzelhaus sowohl finanziell als auch durch persönlichen Einsatz zu unterstützen. Die Gründung erfolgte durch 9 Mitglieder. 

Projekte:
„Errichtung einer Sandkastenbegrenzung“
Bisher stand keine Sandkastenbegrenzung zur Verfügung, was die Folge hatte, dass Erde und Dreck aus der angrenzenden Grünfläche in die Sandkiste gelang. Bei einer Neugestaltung wurde die Umrandung etwas verkleinert. Die Kinder haben weiter die Möglichkeit den Sandbereich vielfach für sportliche Aktivitäten zu nutzen. Die neue Begrenzung soll die Kinder zum Balancieren einladen und somit spielerisch das Gleichgewicht schulen. In der Sandkiste werden vielfältige Sinneserfahrungen mit unterschiedlichen Materialien gemacht.
Die Sandkasteneinfassungen wurden durch den Träger der Kita Wurzelhaus finanziert. Im Dezember 2016 erhielten wir durch die Firma Papenburg 3 Betonlieferungen als Sachspende für den Einbau der Einfassungen. Das Projekt wird im Frühjahr 2017 fortgeführt.

Veranstaltungen:
· Am 22.07.2016 fand mit Unterstützung der Kita Wurzelhaus der Wiki-Wiki Tag statt. Hüpfburgen wurden durch die EVH Halle zur Verfügung gestellt. Durch den Kuchenbasar erhielten wir einen Erlös aus Spenden von 110,30 €.
· Am 02.09.2016 und 28.10.2016 fanden Kuchenbasare statt wodurch der Verein eine Spende von Gesamt 390,60 € bekam.
· Der Weihnachtsmarkt am 02.12.2016 erbrachte einen Erlös von 238,00 € 
(Einnahmen Verkauf von Zuckerwatte, Erlös aus Spenden durch das „Nähstübchen“).
· Am 08.12.2016 hat die Glückauf-Apotheke einen kleinen Weihnachtsmarkt veranstaltet. Hier durften die Mamis aus dem Nähstübchen die genähten Weihnachtsdeko mit aufstellen. Hierbei erhielt der Verein eine Spende von 173,00 €.
· Durch die Einnahmen des Weihnachtsmarktes bei der Glückauf-Apotheke am 08.12.2016 sowie die Spendengelder aus dem Vorjahr des Netzwerk Süd wurden dem Förderverein 464,58 € gespendet. Der Landtagsabgeordnete Thomas Keindorf rundete die Gesamtsumme auf 500,00 € auf.

Das Nähstübchen ist eine Elternschaft aus ehrenamtlichen Mamis und Erzieher aus der Kita, die aus gesponserten Stoffen und Materialien Weihnachtsdeko für den Weihnachtsmarkt genäht haben. Diese Artikel konnten durch eine Spende erworben werden.
Einnahmen und Spenden:
· Durch Mitgliedsbeiträge und Aufnahmegebühren hatten wir Einnahmen von 1.040,00 €.
· Durch den Bildungsspender erhielten wir 56,81 €.
· Einnahmen i. H. v. 110,00 € erhielten wir durch einen abgeschlossenen Kooperationsvertrag mit dem ÖSA Versicherungsbüro Jörg von Malottki.
· Geldspenden erhielt der Verein von diversen Firmen (ÖSA Versicherungsbüro Jörg von Malottki, Avalon Bestattungen, Zahnarztpraxis Brückner und 
Glückauf-Apotheke) und Privatpersonen in Summe von 1.044,58 €.
· Von der Firma Papenburg erhielten wir eine Sachspende in Form von 3 Betonlieferungen im Zeitraum 09.12.-15.12.2016 im Wert von 184,72 €. Die Betonlieferungen dienten zur Errichtung einer neuen Sandkastenbegrenzung.

Anschaffungen, Zuschüsse, Ausgaben:
Die Ausgaben lagen bei 369,37 €. Darin enthalten sind Notarkosten, Versicherung, Bankgebühren und Wareneinkauf.

Der Förderverein hat sich am 25.08.2016 bei der Aktion „NP hilft!“ beworben. Die 
Aktion unterstützt Einrichtungen, Institutionen und Vereine vor Ort für soziale Projekte. Die Kinder der Kita Wurzelhaus bastelten eine Collage für das Projekt „Sandkastenbegrenzung“. Im November erhielten wir als Anerkennung einen Einkaufsgutschein von 50,00 €. Hierfür wurden Getränke und Äpfel für den Weihnachtsmarkt eingekauft.

Eine genaue Auflistung aller Einnahmen und Ausgaben enthält der Kassenbericht 2016.

Aktivitäten:
· Gründung Förderverein 28.04.2016
· Anmeldung Bildungsspender
· Anmeldung Pfennig Pfeiffer „Schulaktion 2016“
· Beantragung zur Aufnahme in die Bußgeldliste für Vereine
· Ordentliche Mitgliederversammlung am 23.06.2016
· Gestaltung und Aktivierung eigener Homepage
· Teilnahme Wiki-Wiki-Tag mit Kuchenbasar 22.07.2016
· Bewerbung Aktion „NP hilft!“
· Kuchenbasar 02.09./28.10.2016
· Teilnahme an Elternabenden 03.05./06.12.2016 zur Mitgliederwerbung
· Teilnahme an Gesprächen mit der Kita-Leitung und Elternvertreter 02.05./16.08./13.10./15.12.2016
· Vorstandssitzungen 13.06./25.08.2016
Rückblick:
Unser erstes aktives Jahr als Förderverein stand am Anfang im Zeichen der Mitgliederwerbung und den Aufbau von Kommunikationsstrukturen. Die Zahl der aktiven 
Mitglieder liegt bei 37 Personen. Auf dieser Grundlage können wir aufbauen und ein 
mindestens ebenso erfolgreiches Jahr 2017 in Angriff nehmen. 
Die Kuchenbasare wurden durch die Fördervereinsmitglieder und anderen Kita-Eltern durchgeführt. Sei es durch einen gesponserten Kuchen oder die Standbetreuung. Danke an alle Mithelfenden!
Ganz besonderen Dank an David Kränkel für die Einrichtung und Pflege unserer Homepage!

Ausblick:
Im Jahr 2017 wird es am 12.04.2017 das Osterfest, am 23.06.2016 das Sommerfest und im Dezember der Weihnachtsmarkt geben. 
Aller 2 Monate wird ein Kuchenbasar stattfinden.
Das Projekt „Errichtung einer Sandkastenbegrenzung“ soll im Frühjahr 2017 abgeschlossen werden. Durch den Förderverein sind hier lediglich Materialspenden für den Einbau einzuwerben, da der Träger der Kita die Kosten für die Sandkastenbegrenzung zur Verfügung stellt. In einem Arbeitseinsatz mit Eltern der Kita soll die angrenzende Rasenfläche mit Erde angeglichen werden.
Derzeit haben unsere Kinder nicht die Möglichkeit, den Außenraum so als Lern- und Erfahrungsort zu erleben.
[bookmark: _GoBack]Das stillgelegte bzw. bereits abgebaute Klettergerüst, soll durch ein neues Klettergerüst ersetzt werden. Hierfür gibt es bereits Vorstellungen seitens der Kita-Leitung und Erzieher. Den finanziellen Fehlbedarf für die Umsetzung wollen wir in 2017, durch diverse Anträge zum Beispiel bei „Ein Herz für Kinder“ oder Aktionen durch verschiedene Firmen (Toom Baumarkt, Steinecke, NP-Markt, Sparkassen etc.) einwerben.
Auch die jüngsten „Wurzelhaus-Kinder“ liegen uns am Herzen. Im Sommer 2017 soll der Krippenbereich im Außengelände neugestaltet werden. Geplant ist, dass der Spielbereich mit einem Zaun abzugrenzen und diesen mit zahlreichen Spiel- und Erlebnismöglichkeiten für die Kinder entstehen zu lassen. Auch dafür werden Spendengelder eingeworben.


Zum Sommerfest wird es wieder die Hüpfburgen (Wiki-Wiki) - gesponsert von der EVH Halle - auf dem Kita-Gelände geben. 
Wir wünschen uns weiterhin bei unserer weiteren Arbeit die Unterstützung der Eltern, Erzieher- und Erzieherinnen und der Kita-Leitung.


Halle (Saale), 2017-05-27			René Müller			Steffi Steiner
						Vorstand			Kassenwartin
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